

# 全球新冠死亡累计超500万例

## 低收入国家难获疫苗成抗疫瓶颈

“世界卫生组织2日最新统计显示,截至2日,全球新冠死亡病例累计已超500万例,累计确诊病例超2.45亿例,新增确诊和死亡病例数近两个月来再次出现上升势头。在疫情远未结束的大背景下,低收入国家因全球新冠疫苗分配不公而难以获取疫苗,成为当前全球抗疫的瓶颈。”

### 欧美国家仍是疫情重灾区

世卫组织2日公布的最新数据显示,截至欧洲中部时间2日17时40分(北京时间3日0时40分),全球新冠确诊病例累计达到246951274例,死亡病例累计达到5004855例。

其中,美洲地区和欧洲地区报告的累计确诊病例分别高达93711700例和77231883例,累计死亡病例分别为2296114例和1432224例,这两个地区合计的确诊和死亡病例数分别占全球近70%和74.5%。

具体到国家,美国的累计确诊病例和死亡病例最多,累计确诊约

4568万例,死亡超74万例,分别占全球约18.5%和14.8%。其后是印度和巴西,累计确诊分别超3429万例和2181万例,累计死亡分别超45.8万例和60.7万例。这3个国家合计确诊和死亡病例已超过全球的41%和36%。

世卫组织最新发布疫情报告称,截至10月31日的一周,全球报告的每周新增确诊和死亡病例数比上一周分别增加了3%和8%,其中欧洲地区确诊病例数比上一周增加了6%,死亡病例数比上周增加了12%。这再次提醒人们,新冠大流行还远未结束。

### 北半球冬季将至 病毒可能进一步传播

世卫组织专家日前表示,目前许多国家正逐步取消疫情防控限制措施,但随着北半球秋、冬季来临和寒流出现,人们会更倾向于待在室内,再加上通风不好的情况,未来可能出现病毒进一步传播、新增病例持续增加,在欧洲尤其如此。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗在10月28日的记者会上就警告称,“(新增)病例会增加”,“欧洲在过去5周内已看到(新增)病例增加,过去6周(新增)死亡人数也在上升”;而“德尔塔变异毒株正在不断发展,我们正在追踪其中的30多个亚变异株,这种大流行将继续下去”。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安此前也表示,欧洲许

多国家报告的新增病例数都在上升,社区正在回到人们以为的正常状态,人们有更多的社交行为和社会活动,而这些都发生在新冠病毒正大肆传播的背景下,“那么你将得到更多病例,这就是现实”。

瑞安还对未来是否会再度出现去年疫情集中暴发导致各国医疗系统极度承压的情况表示担忧。他认为虽然疫苗在防止病毒传播方面并不完美,但欧盟许多国家能够实现发病率 and 死亡人数“脱钩”,这已说明疫苗的价值和实际作用。

瑞安建议不应过于关注接种疫苗人数占总人口的百分比,最重要的是关注高危人群中错过接种的人,他们才是感染和死亡风险最高的人群。

### 低收入国家难获疫苗成抗疫瓶颈

全球新冠疫苗分配不公,导致发达国家广泛接种的同时许多低收入国家却很难获取疫苗,这已成为全球范围内抗疫的瓶颈。对此,世卫组织10月初宣布启动一项全球新冠疫苗接种战略,目标是到2021年年底为所有国家约40%的人口接种新冠疫苗,到2022年中期将这一比例再提高至70%。世卫组织还呼吁优先向低收入国家、特别是非洲国家提供疫苗。

据世卫组织数据,目前全球已经接种了近69亿剂疫苗,完全接种疫苗的人数约占世界总人口的三分之一。但低收入国家获得的疫苗还不到全球疫苗总量的0.5%;在非洲,完全接种疫苗的人口比例还不到5%。

世卫组织表示,实现上述接种目

标将至少需要110亿剂疫苗,目前全球疫苗产量接近每月15亿剂,只要公平分配,就有足够的供应来实现接种目标。

世卫组织呼吁疫苗覆盖率高的国家向“新冠疫苗实施计划(CO-VAX)”立即交付、分享疫苗,疫苗制造商应优先考虑并履行与CO-VAX的交付合同并将其作为紧急事项。

在刚刚结束的二十国集团(G20)领导人第十六次峰会上,世卫组织进一步呼吁与会各国为世界上最贫穷的人口增加疫苗供应,确保所有流动人口都能获得疫苗,同时支持中低收入国家以所有可行的手段对抗疫情,包括提供财政、政治、技术、后勤等方面的全面支持。

(据新华社日内瓦11月2日电)



这张10月18日翻拍的照片显示的是,在英国南部韦克赫斯特基尤千年种子库内,玻璃瓶中的种子保存在-20℃的地下室中。

英国基尤千年种子库建于2000年,是世界上规模较大的种子库之一。它重点关注濒危野生植物,并对这类植物的种子开展科学研究。基尤千年种子库由英

国皇家植物园负责建设,位于该国南部的韦克赫斯特植物园。

基尤千年种子库计划从世界各地收集24.2万种野生植物的种子,来自中国的野生芭蕉种子于2009年成为该机构储藏的第2.42万种野生植物种子,“帮助”这个种子库完成了十分之一的收集储藏目标。

(新华社发)

## 莫斯科罕见大雾 致120个航班延误或取消

据新华社莫斯科11月2日电 俄罗斯首都莫斯科2日出现罕见大雾,截至当地时间22时30分,持续一天的大雾共造成120个航班延误或取消。

据俄罗斯媒体报道,在莫斯科3个机场中,受大雾影响最严重的是多莫杰多沃

机场,有61个航班延误、5个航班取消;其次是伏努科沃机场,有25个航班延误、14个航班取消;谢列梅捷沃机场有6个航班延误、9个航班取消。此外,约70个航班改飞备降机场。

## 新西兰正式批准RCEP

据新华社惠灵顿11月3日电 新西兰贸易与出口增长部国务部长菲尔·特怀福德3日宣布,新西兰已经正式批准《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)。

特怀福德在一份声明中说,新西兰2日批准了这一协议,这将进一步加速新西兰新冠疫情后经济复苏进程。

特怀福德指出,RCEP将为新西兰企业带来巨大经济利益,为新西兰出口产品进入RCEP价值链创造机遇,更加宽松的市场准入也便于新西兰服务贸易和投资进入中国、东盟等市场。

RCEP谈判于2012年由东盟10国发起,邀请澳大利亚、中国、印度、日本、韩国、新西兰6个对话伙伴国参加。第三次RCEP领导人会议2019年11月在泰国曼谷举行并发表联合声明,宣布除印度外的15国结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判。2020年11月,15个RCEP成员国正式签署该协定。

根据协定,RCEP在6个东盟成员国和3个非东盟成员国获批准后,即可在这些批准的国家之间相互生效。

## 老花镜 免费申领!

老花镜只需一副多焦镜 看报看手机看电脑都很方便

眼科专家建议中老年朋友为了眼睛的健康,一定要选择佩戴适合自己的老花镜。**防蓝光老花防护镜三大特点, 安全放心佩戴。**

第一:选用的镜片,摔不碎,划不破,压不烂。

第二:采用抗冲击性能复合材料,镜架的韧性强,双非镜片,更平、更轻薄、更安全。

第三:防治眼睛疲劳,控制老花度数上升。

免费领 每天仅限200名 原装正品老花镜 不花一分钱

即日起至11月20日,只要符合条件的中老年人,每天8时至18时,凡年满60岁的老人,每天前200名打进热线可免费申领一副防蓝光老花防护镜。特别提示:本次免费提供的防蓝光老花防护镜,不需要花一分钱,一个电话马上送到家。

申领电话: 400-919-8822